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MUNICIPALIDAD DE PEREZ ZELEDON

sEstoN oRDtNARtA 210-2024

ACTA N" 210

Celebrada porel Concejo Municipal de Pérez Zeledón, en el Complejo Cultural, Distrito

San Isidro, el día nueve de enero del dos mil veinticuatro, comprobado el cuórum se

inicia la sesión municipal al ser las dieciocho horas con cero minutos.--

MIEMBROS PRESENTES: Hanz Cruz Benamburg, Presidente ltilunicipal, Carmen

tVloya Rodriguez, Vice Presidenta Municipal, MarÍa del Carmen Mora lnfante, Gerardo

Godínez Arroyo, Runny tttlonge Zúñiga, R.afael Zúñiga Arias, Mayra Calderón Navarro,

José Luis Orozco Pérez Oldin Quirós González. Regidores Propietarios. María

lsabel Jiménez Jiménez, Carlos Zúñiga Montero, lVaribelle Barquero Valverde, Giselle

Corrales González, Edith Vargas Caballero, Ileana Hidalgo Somarribas, Sugey

Villafuerte Cedeño. Regidores Suplentes Matilde Vargas Morales, Martin Fernández

Blanco, fi/larvin Corrales Mora, Freddy Arias Campos, Francisco Valverde Valverde,

Nelson Cerdas Mora, Gustavo Madriz lilartínez, Randall Adolfo Navarro Mora, Ronald

Araya Ureña. Síndicos Propietarios. Anais Barrantes Mora (propietaria), Gerardo

Solís Castro, María Jineth Leiva Cruz, Elizabeth Cordero Campos, lvannia euirós

Chinchilla, lsabel Zúñiga Valverde. Síndicos Suplentes. Jeffry Montoya Rodríguez,

Alcalde Municipal, Adriana Herrera Quirós, Secretaria Municipal, Esteban Mitre Moya,

encargado de sonrdo.----

MIEMBROS AUSENTES: Andrés Vega Solís, síndico propietario, Gabriela Morales

Peraza, síndica propietaria, Diana Lobo Murillo, síndica suplente, Elizabeth Navarro

Vega, síndica suplente, Zobeida Fernández Mora, síndica suplente, Rosa Delgado

Naranjo, síndica suplente.-----------------

ORDEN DEL DíA

l. Apertura y comprobación del cuórum
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il.

lll,

IV,

VI

Aprobación del Acta C-209-2024

lnforme de la Alcaldía

Asuntos de la Presidencia

Correspondencia

Cierre de la Sesión

ARTICULO I,

Apertura y comprobación del cuórum.

Se cuenta con 9 regidores presentes

ARTICULO II.

Aprobación del Acta Ordinaria 209-2024.

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente lrlunicipal, abre el espacio para que los

señores regidores indiquen si ubicaron algún error de forma en la redacción del acta

ordinaria 209-2024, errores de forma; no de fondo.----
ACUERDO 01 : De forma posterior, el señor Hanz Cruz Benamburg, presidente

tVlunicipal somete a votación de los señores concejales el contenido de la sesión

ordinaria 209-2024,la cual se aprueba con ocho votos, se consigna el voto negativo del

regidor José Luis Orozco Pérez.--:---

A continuación, el señor Presidente Munlcipal concede la palabra al regidor José Luis

Orozco Pérez, el cual justifica su voto negativo indicando que, no voy a votar el acta

toda vez que la verdad no tuve chance de leerla, vengo llegando porque tenía un

compromiso académico.---

ARTíCULO III,

lnforme de Ia Alcaldía

seguidamente, el señor Presidente I\,4urricipal concede el uso de la palabra al señor Jeffry

l\i]ontoya Rodríguez, Alcalde [/unicipal, quien expresa que, indicarles como aspecto muy
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puntual el día de ayer reiniciamos labores a nivel de Administración Municipal,

recordarles y ojalá que el documento Presupuestario 20241o hayan detaflado y lo hayan

leÍdo.

Arrancamos este año 2024 a parli del día de ayer oficial y formalmente con 13.878

millones de colones, ese es nuestro Presupuesto 2024, en las partidas que ahí

corresponden, nada más se hace la indicación que la única improbación que se tuvo

este Presupueslo 2024 correspondió a "12 plazas que se iban a cargar a sueldos fijos,

una recalificación y cuatro plazas de Servicios Especiales que se iban a transformar a

sueldos fijos.----:--

Dicho sea de paso y es muy interesante y muy curioso, observaciones que en otros

tiempos nos hace la Contraloría en el tema de los Jornales y Ia conversión a plazas fijas

y de servicios Especiales a sueldos fijos, este año cuando hicimos la petitoria, la solicitud

lo improbar,---

AsÍ que básicamente eso en arranque de este año 2024,|a otra semana estaré dando

detalles que ya de igual forma en nuestras redes sociales ahi vamos informando sobre

los proyectos que ayer reiniciamos e iniciamos.----------------

Posteriormente, el señor Presidente MLriricipal concede la palabra a quienes deseen

referirse a este lnforme.-

El regidor Oldin Quirós González manifiesta que, bueno muy feliz de que

finalmente tengamos la transmis¡ón de las sesiones de Concejo Municipal, la

consulta que tengo porque, la otra vez nos llegó mediante un perfil falso de

Facebook, llamado Sofía Carrillo, digamos que la resolución de la Contraloría

General de la República que suspendÍa o que solicitaba la suspensión del señor

Alcalde y el señor PresicJerrte Murricipal por 15 dÍas, por supuestos o más bien,

por actos de malos manejos de dinero con el tema de FEDEMSUR
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Ahorita me acaba de llegai" a las 2:24 pm una Resolución del Tribunal Supremo

Elecciones de ese mismo perfil falso que se llama Sofía Carrillo, donde dice que se

queda en firme y el Tribunal Supremo de Elecciones ordena la suspensión del señor

Alcalde Jeffry Montoya Rodríguez y el Presidente Municipal Hanz Cruz Benamburg, a

partir del 15 de enero del 2024 y hasta el 29 de enero del 2024, por efectivamente

demostrarse que incurrieron en varias falt2s en cuanto a manejos de dineros e irrespeto,

digamos que a la ley o a los reglamentos vigentes en cuanto a esta Federación que fue

creada para el desarrollo y para proyectos para el desarrollo de la Región Brunca y que

fue prácticamente desaparecida de manera momentánea en medio de muchas dudas

hace ya más de un año, la consulta es, señor alcalde si esto es cierto o si es información

falsa.-------

. El regidor José Luis Orozco Pérez señala que, primero que todo quisiera referirme

un poco a lo que dice el compañero y después algunas consultas del señor

Alcalde.-----

Yo no sé si hay alguien más feliz en el cantón de que finalmente se transmitan las

sesiones del Concejo Municipal, falta la transmisión en Lesco, debo decirles que

interpuse recurso de amparo hace cerca de un año y desde agosto del 2023 debía

iniciarse la transmisión de las sesiones, fui a la Sala y acogieron la desobediencia y

bueno qué dicha que el Concejo Municipal avanzó con la transmisión porque esto es un

derecho de la gente, yo creo que hay gente que no lo ha entendido, el derecho a la

información y eso es muy importante y hay que celebrarlo y que la gente sepa que esas

sesiones se transmiten porque hubo que pelear y pelear los tribunales eso en primera

instancia.

Segundo, señor Alcalde, no sé si nos pueden dar información sobre la calle de la

Ciudadela La Cruz Roja, hace tiempo el señor sindico me dijo que es en cualquier

momento se hacía y aquí seguimos esperando junto a los vecinos de San pedro y los

vecinos en general porque años de prometer eso para cuándo se va a iniciar eso

finalmente
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Luego la Calle Los Almendros en la zona de Morazán ¿Cuándo va a empezar? y no nos

digan que está en el Plan Quinquenal o que está en tal ¿Para cuándo se proyecta iniciar?

para que Ia gente no se sienta vacilada y además recuerde que estamos en campaña,

entonces, que quede grabado y que quede en actas para cuándo se estima que va a

empezar esto porque 13.000 y millones c,¡mo 4,000 de la Ley No8114 pero un montón

de proyectos que no arrancan, como como el de La Amistad, como el de Barú, como

otros tantos, San Pedrito, El Quemado, Pueblo Nuevo de Cajón, nada no hay avance.

La regidora Mayra Calderón Navarro expresa que, complacida con la transmisión

de las sesiones municipales, de verdad que era una necesidad y luchamos

bastante por ello y en buena hora.-*-*-:----

Sabemos que no tenemos este la traducción en Lesco porque no se dieron oferentes en

el SICOP, pero a mí me parece, señor Alcalde, que deberÍamos de desde la

Administración y hacer un llamado al CONAPDIS y con otras entidades y con las

organizaciones que tienen personas ya bien capacitadas y en este cantón tenemos

mucha gente capacitada en lenguaje Lesco, asÍ es que sería de suma importancia

poder contar con ello, inclusive, qué bueno sería más bien, señor Alcalde, poder

contratar una persona en el municipio para que aborde todos estos temas en el

mu nicipio.----

El municipio eh organiza diferentes actividades, no solo para el Concejo, sino, para que

apoye todas las actividades que se realizan, asÍ es que esa es una petitoria que la

hacemos desde aqui.---

A continuación, el señor Presidente Municipal cede el uso de la palabra al señor Jeffry

Montoya Rodríguez, Alcalde Municipal, el cual responde que, con respecto a lo indicado

tanto por don Oldin como por don José Luis, el procedimiento ese de Ia FEDEIVSUR

sigue el debido proceso y sus respectivas revocatorias e impugnaciones, por ahí vienen

correspondencia lo que corresponde a eso que indicaba don Oldin, recuerden que el

último estado fue que lo trasladaban de la Contraloría al Tnbunal Supremo de
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Elecciones, ya está en el Tribunal Supremo de Elecciones y es Io que nos están

notificando, usted que tiene información legal sabe que eso tiene su debida impugnación.

Con respecto al proyecto de San Pedro y Los Almendros, usted mismo se responde,

está en portafolio de proyectos, está en el nuevo Plan Quinquenal, en la renovación del

nuevo Quinquenal verdad todavía tenemos proyectos 2018-2019, la otra semana

iniciamos el asfalto de El Peje, ayer reiniciamos Santa Elena que estaba en Quinquenal

junto con DINADECO y además reiniciamos o iniciamos más bien, el asfalto de San

Pedrito, Quemado y Pueblo Nuevo.-------

ARTICULO IV.

Asuntos de la Presidencia

No hay asuntos que tratar el dia de hoy

ARTICULO V.

Correspondencia

1. ACUERDO 02: Copia del documento RICIVPZ-003-2024, suscrito por el regidor

José Luis Orozco Pérez, quien solicita al señor Carlos Ugalde Hernández, Coordinador

del Grupo Planificador PR-PZ, que brinde copia certificada de la carpeta de evidencias

de todas las oposiciones y observaciones que se han recopilado en el marco de la

elaboración del Plan de Ordenamiento Territorial de Pérez Zeledón, además de la

transcripción de todas las minutas y reuniones que se han levantado con ocasión de la

elaboración del Plan Regulador de Ordenamiento Territorial de Pérez Zeledón.----..-

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que se toma nota.-:---*-

2. AGUERDO 03: Documento RICMPZ-004-2024, suscrito por el regidor José Luis

Orozco Pérez, quien solicita que al señor l-lanz Cruz Benarnburg, Presidente IVIunicipal,

la fecha en que se iniciará la transmlsión de sesiones ordinarias y enraordinarias del
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señor Gustavo Villarevia,----

El señor Hanz Cruz Benamburg, Pres¡dente lVlunicipal le informa al regidor José Luis

Orozco Pérez que el día de hoy se inició la transmisión de las sesiones municipales.--

3. ACUERDO 04: Documento MSCCM-SC-O019-2024, suscrito por la señora Ana

Patricia Solis Rojas, Secretaria del Concejo Municipal de San Carlos, quien comunica

que en sesión ordinaria del dia 29 de diciembre de 2023, se acordó dar por visto y se

tomó nota del oficio TRA-0423-23-SCM de la lvlunicipalidad de Pérez Zeledón,

manifestando la oposición al proyecto de ley 23809 denominado Ley de Reconocimiento

de identidades trans, no binarias, de genero diverso e intersex.------

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que se toma nota.

4. ACUERDO 05: Copia del documento RICMPZ-002-2024, suscrito por la regidor

José Luis Orozco Pérez y la señora Heilyn Patricia Bonilla Núñez, quienes solicitan al

señor Luis Esteban Amador Jiménez, Ministerio de Obras Públicas y Transportes,

información referente al estado actual de Ia Licitación para el asfalto de la ruta '1-19-030,

el número de expediente en SICOP de dicho proceso, certificación de fondos para dicha

vía y fecha prevista para el inicio de la ejecución de la obra.---

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que se toma nota.-------

5. ACUERDO 06: Documento con número de entrada 0'14, suscrito por los

Magistrados del Tribunal Supremo de Elecciones, quienes resuelven diligencia de

ejecución de sanción administrativa dispuesta por la Contraloría General de la República

y ordenan al Departamento de Recursos Humanos de la Municipalidad de Pérez Zeledón

o a quien le corresponda, tengan por suspendidos sin goce de salario y dieta a los

señores Jeffry t\/ontoya RodrÍguez, Alcalde Municipal y a Hanz Cruz Benamburg,

Presidente Municipal, respectivamente, desde el '15 hasta el 29 de enero del 2024. tJna
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vez aplicada la suspensión, el departamento de Recursos Humanos deberá enviar

certificación al TSE donde conste de la efectiva ejecución de la sanción. Notifíquese al

señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente lir'lunicipal indica que ya fue notificado, sin

embargo, la señora Adriana Herrera Quirós, Secretaria Municipal acota que el

documento debe ser enviado a la Administración Municipal, a lo que el señor Presidente

as¡ente lo dicho por la señora Secretaria.---

6. ACUERDO 07: Documento Sl\/-Acuerdo-3628-2023, suscrito por la señora

Yoselyn lVlora Calderón, Departamento de Secretaria de Goicochea, quien indica que en

la sesión Ordinaria 52-2023, celebrada el dia 27 de diciembre de\2023, en el artículo lll

inciso 16 se conoció el oficio TRA-0423-23-SCIv|, referente a la oposición al Proyecto de

Ley No 23.809

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que se toma nota.--------

Seguidamente, el señor Presidente Municipal concede Ia palabra a quienes deseen

referirse al Trámite de Correspondencia,---------

. El regidor José Luis Orozco Pérez sobre la correspondencia número '1 , le pedí a

don Carlos Ugalde copia de todas las oposiciones y observaciones y las actas de

las comisiones, hemos estado trabajando algunos aspectos, consideramos que

hay que hacer algunos ajustes y queremos reunirnos y hacer algunas

observaciones a lo que hay para que se consideren algunos cambios que le

conviene a la población del cantón.:--

Sobre la nota No 2, referente a la ruta '1 -19-030 que es de San Francisco de Asís hacia

Las Lagunas, efectivamente, esa gente tiene años de luchar y ahí estamos algunos

tratando de colaborar con la comunidad, inclusive, alguna gente interpuso un recurso de

amparo en el sentido de que cuándo van a enrpezar, demás, creo que falta el apoyo de

ese Concejo y la Administración lr/lunicipal
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Referente a la suspensión, bueno me vengo enterando, a eso me referÍa cuando le

indiqué al señor Alcalde que no tenia conocimiento, no es lo otro, ahí vamos, los que

estudiamos derecho, siempre estamos aprendiendo, por supuesto, pero veo que hasta

las fechas indicaron, entonces, asumiría que esa fecha ya estarían suspendidos ustedes

dos y que asumiría doña Carmen como presidenta de este Concejo mientras tanto.-:-

A mí no me ha llegado (se dirige al Alcalde Municipal) y como no lo tengo imagino que

se aplicaría y posteriormente, usted va y hace los reclamos donde correspondan para

que se le reconozca, además, no tengo la correspondencia a mano, por esa razón,

señora Secretaria Municipal le solicito esa correspondencia sobre la suspensión del

señor Presidente y el señor Alcalde por 15 dias.-----

Ya lo habían salvado en algún momento de una posible sanción o una suspensión

cuando hubo un proceso que escondieron o desapareció por casi 6 meses.------------

Por otra parte solicita los documentos No 3 y 6

o El regidor Oldin Quirós González solicita las notas No 1 y 5,:-:----
. La regidora Mayra Calderón Navarro solicita el documento No 5.-----------------------

ARTICULO VI.

Cierre de la Sesión,

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, da por concluida la sesión

municipal al ser la dlecioc ras con dieciocho minutos,:-

o

a Benam burgr Sra. errera U OS

Secretaria MunicipalPre iden Municipal

311


